

“一缕阳光”温暖留守儿童

26名乡村孩子别样方式迎“六一”

□陈梦琳 记者 郭敬雷 文/图/视频



老师在教孩子们绘画。

盐城晚报讯 画一幅“童心向党迎六一”，朗诵诗歌《如果你要写中国》，还收到一份价值100元的购书卡……5月25日上午，阜宁县沟墩镇26名乡村留守儿童，在阜宁县一缕阳光志愿者协会的组织下，在镇志愿者服务站的儿童关爱中心，用不一样的方式迎接“六一”儿童节。

当天8时30分，阜宁县一缕阳光志愿者协会的秘书长崔九宁和志愿者丁伟，来到沟墩镇志愿者服务站儿童关爱中心，将写着“儿童关爱之家 给我不一样的六一”的横幅挂在墙上。“儿童关爱项目是阜宁县民政局的一个公益项目，沟墩镇是我们一缕阳光志愿者协会服务的一个点。”崔九宁告诉记者。

26名留守儿童来自沟墩镇各个村居，有的来自单亲家庭，有的父母在外地务工，还有的是孤儿……自从开展儿童关爱公益活动后，在镇民政部门的组织下，每逢周六上午，这些留守儿童都会来到关爱中心，根据各自的兴趣学习绘画、唱歌、朗诵等。一缕阳光志愿者协会不仅聘请相关专业的志愿者来上课，还聘请了生理、心理老师当志愿者，帮助留守儿童解决、疏导身体、心理上的疑惑和问题。



孩子们展示自己的作品。

上午9时，是孩子们上课的时间。当天，一位在沟墩小学任职的老师教孩子们画一幅“童心向党迎六一”的儿童画。“我是一名数学老师，绘画是我的爱好，能够利用周末时间教这些留守儿童，感到自己学有所值。”教孩子们绘画的老师叫陈艳兰，家中有两个孩子。去年，她经朋友介绍加入了一缕阳光志愿者协会，利用周末时间来教留守儿童绘画。

1小时后，绘画课结束，留守儿童拿着自己的作品与一缕阳光志愿者协会的志愿者合影留念。课间15分钟休息后，孩子们朗诵诗歌《如果你要写中国》。“孩子们每周六上午，在关爱中心学习、娱乐大约3个小时。大部分孩子都由直系亲属接送，只有个别孩子有时候需要志愿者接送。”崔九宁说。

为了庆祝“六一”儿童节，阜宁县一缕阳光志愿者协会给每个孩子赠送了一张价值100元的购书卡。孩子们可以凭卡到阜宁县城的新华书店免费购买价值100元的书籍和学习用品。



扫一扫，看视频



“5·26”是全国爱路护路日。5月23日下午，中国铁路上海局集团有限公司淮安高铁基础设施段盐城综合维修车间联合阜宁东站铁路派出所、益林镇政府，在益林镇洪桥村、镇北社区开展以“夯实综合治理基础、确保铁路安全畅通”为主题的铁路安全知识宣传教育活动。工作人员和铁路民警通过发放宣传手册等方式，向高铁沿线居民普及铁路公共安全知识以及铁路安全风险防范、隐患排查、应急处置等知识。

赵炎 记者 郭敬雷 文/图

5月20日，阜宁县组织人员到省防汛抢险训练中心，开展为期3天的防汛抢险业务培训和实战演练。针对可能出现的各类洪涝灾害，各演练队伍分工明确、协同配合，全面演示巡堤查险和渗水、管涌、漏洞、漫溢、滑坡等7大类11个科目的险情处理方法。

刘建平 记者 郭敬雷 文/图



公益志愿者 慰问残障人士

盐城晚报讯 5月19日，射阳县盘湾镇的董大鑫辰超市店主董永宏来到镇“残疾人之家”，将价值8000多元的牛奶、八宝粥等慰问品，送到镇残联专职委员刘金海手中，并慰问残障人士。

董永宏不仅是一名创业者，还是一名公益志愿者。逢年过节，他都坚持向敬老院每位老人送上200元的爱心红包。2020年，他向镇敬老院捐赠了10台空调，价值26000元；2021年，他拿出10000多元给镇敬老院购买了两台液晶电视；2022年春节前夕，他还向“残疾人之家”送上100张椅子，并给予21位智障、肢残困难就业人员每人200元慰问金；每年5月的国家助残日，他都会前往镇“残疾人之家”献爱心。

除此之外，他还特别关心困境家庭孩子的上学问题，每年资助大约5名学生，给予每人每年4000元助学金，先后帮助20多名困难中小学生和大学生圆了读书梦。平时他得知谁家生活困难，都会送米、面、油等生活物资。今年第三十四次全国助残日，他再次慷慨解囊奉献爱心。

沈祥 张建忠

“中国最具魅力乡村度假目的地” 穆沟古村获新称号

盐城晚报讯 5月24日至26日，第四届全球文旅住宿大产业博览会、世界乡村振兴度假产业博览会暨上海国际度假产业博览会在上海世贸展馆举行。此次博览会，举行了第九届度假·1%Club论坛，阜宁县益林镇穆沟古村荣获“中国最具魅力乡村度假目的地”称号。

第九届度假·1%Club论坛以全新角度，探索全球度假产业融合及县域、村域多元度假产业规划和整村开发等议题，展开度假集群、高端度假品牌、野奢度假、康养度假、乡村振兴、设计美学等多维度的深度分享。

第九届度假·1%Club论坛颁发穆沟古村为“中国最具魅力乡村度假目的地”称号时阐述：穆沟古村采用商业业态、原住民生态和农作风物并行的形式，打造出了非遗、文创、民宿、康养、传统美食、自然科普和在地风物等形式多样的复合型旅游发展业态。

2022年，穆沟古村被列入江苏省传统村落保护名录，成为江苏省乡村旅游重点村。

滕菲 张洪文 记者 郭敬雷